PelleHne npocTenLumnx
TPUTOHOMETPUYECKUX
ypaBHEHUN (2-1 Yac)

Llenb: npoaomknuts dopmMmupoBaHnUe yMeHUN peLlaTb
TPUrOHOMETPUYECKNE

YpaBHEHUNA, CUCTEMATU3INPOBATDb
3HaAHMS NO TEME; COOENCTBOBATb pPa3BNTUIO
MaTeMaTn4eCKoro MbllJ1EHUA.
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UT0 Bbl 3HaeTe O
TPUTOHOMETPUYECKNX YPaBHEHNAX?

e 3anuuunTe:

TpuroHomeTpuyeckune
ypaBHEHUS



PelWwnTb ypaBHEHUS:

1) 2sin x+./2=0

2)cosx=-1

3 2

3)2sinx—-2=0
2

4) cos4x = -1



PeweHve ypasHeruii suaa: tg Xx=a u ctg
X=a

i PewwuTe:

—)

3

tg x=a ctg x=a

° tg X= (-

ctg x= (_?)



MeToAab! pelleHnss TPUroHOMeTPUYeCKUxX
ypaBHEHUN

e ITO HYXHO NOMHUTb:

 PeweHne TPUroHOMeTPUYECKUX YpaBHEHUMN
cBOAMUTCA K NpeoObpa3oBaHNIO TPUFOHOMETPUYECKNX
Bblpa)XeHNN, BXOoASALWMUX B YpaBHEHUE, TaKUM
obpa3om, 4YTOObI paccmaTpuBaemMoe ypaBHeHue
NPUBESIOCb K HECKONMTbKUM NMPOCTEeULLUM
YPaBHEHUAM, KOTOpPbIle pellarTCcA CTaHAAPTHbLIM
crnocobom.

B KaXxgpomMm KOHKpPeTHOM npumepe Ucnosib3yeTcsa CBoun
cnocob npeobpa3oBaHuA. Ycnex B pelieHuun
TPUrOHOMETPUYECKNX YPpaBHEHUN OyaeT AOCTUTHYT
Npu XopoLleM 3HAaHUN TPUrOHOMeETpPUUYecKknx coopmyn
U YMEHMN rPaMOTHO NPOBOAUTDL
TPUroHOMeTpUu4YecKne npeodpasoBaHUA.



PeweHue mpuaoHoMempu4ecKoa20 ypasHeHUs
MOXHO c8eCmu K pelweHU HECKOITbKUX
rnpocmeuwux mpuaoHoMempu4eckKux ypasHeHuUU
criedyrowumMu memoodamu:

* PA3/IOXKEHUEe Ha MHOXXUMmeriu
* ggeOeHUe HoeoU repemMeHHoU
» ggedeHUEe 8CrioMo2ameribHO20 yaria

* UCMOJ/Ib308aHuUe o2paHuU4YeHHocCmu
QQyHKUUU y=SIin X, y=coS X



rFeweHue mpucoHomMmempu4ecKoeo ypaeHEHUA MO>KHO
ceecmu K pelleHU0 HeECKOMbKUX npocmeuwiux
mMpU20HOMeMpPUYECKUX ypasHeHuUU criedyrouumu
Memooamu:

{ Pa3noXeHune Ha MHOXUTenu }

BBeneHne HoBoW nepemMeHHON }

BBeneHne BcrnomoratenbHOro yrra }

AR

Aichonb3oBaHWe orpaHU4YeHHOCTH
PyHKUNM y=SINX, y=COSX




MeTop pa3noxeHus Ha
MHOXXumersu

[Mpun pelleHnn TPUroHOMETPUYECKOIO YPaBHEHNS METOAOM
pPa3roXXeHuUs Ha MHOXXUMmesiu MOXHO NOoSib30BaTbCA BCEMU
N3BECTHbIMM cnocobamMn pasnoXeHnst Ha MHOXUTENN
anrebpanyeckux BblpaXkeHUn: BbIHECEHNE 3a CKOBKM 0bLero
MHOXUTENS, rPyNnNUpPoBKa, NPUMEHEHNe PopMyn COKPaLLLEHHOrO
YMHOXEHUS. B HEKOTOPLIX Criyyasix Mcrnonb3ytTca dopMynbi:

CnoxeHuns aprymeHToB TPUrOHOMETPUYECKNX OYHKLIUI
[TOHWXXEHNA CcTENEHN TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKLNU

[MpeocbpazoBaHna npon3seaeHnss TPUrOHOMETPUYECKNX PYHKLNN B
CyMMY

[MpeobpazoBaHNsa CyMMbl TPUTOHOMETPUYECKNX PYHKLINIA B
npousBeneHue. lymem pasrnoxeHuss Ha MHoXumersu
mpu20HOMeMmpUYEeCKoe ypasHeHuUe rnpueooumcs K audy, koeda
Jilegasi Hacmsb — ripousgedeHuUe mpuaoHoOMempu4ecKux oyHKyuUU, a
rnpaeasi Yacme — Hyrnb. Takum obpa3om, UCXOOHOE ypasHeHue
pacradaemcsi Ha HECKOJIbKO MPOCMbIX ypasHeHUL.



MeTon seedeHuUss Hosou
rnepemeHHouU

* UCXOQHOE YpaBHEHWE NPUBOOUTCA K
anrebpan4yeckomy OTHOCUTESNBbHO
TPUTOHOMETPUYECKON PYHKLINUMN OOHOTIO
aprymeHTa, 3aTteM peLlaetca nonyvyeHHoe
anrebpanyeckoe ypaBHeHUE, YTO NMPUBOAUT K
HECKOJIbKMM NPOCTEULLUM TPUTOHOMETPUYECKNM
ypaBHeHuaM. [1o BBegeHna HoBOU nNepeMeHHOou
npn HeODXOONUMOCTM HYXXHO AenaTb HEKOTOPbIE
TOXOECTBEHHbIE NPpeobpa3oBaHUA.



MeTon seedeHuUss Hosou
rnepemeHHouU

B HEKOTOpPbIX Cry4yasix TPUrOHOMETPUYECKME YPABHEHUSI MOXKHO
CBECTU K anrebpanyecknm oTHocuTenbHo tgx. Mpumepamm Takmx
ypaBHEHWUN MOTYT CNY>XUTb OAHOPOAHbIE YPaBHEHUS.

1. YpaBHeHue Bynaa: a sin kx + b cos kx =0 (a#0, b#0) Ha3bIBaeTCs
OAHOPOAHLIM OTHOCUTENBLHO Sin kX, cos kx. s moao 4mobsi
pewums OaHHoe ypasHeHue, pa3dernum obe e2o Yacmu Ha cos Kx.
[1pn 3TOM NMOTEPU KOPHEN HE NpoucxoauT, T.K. ecnn cos kx=0, To ns
ypaBHEHUA crieayeT, 4To U sin kx=0, 4TO HEBO3MOXHO, MOCKOSbKY
sin2 kx + cos2 kx =1. B pe3yrnnbmame rosy4umcs ypaeHeHue

a tg kx+b=0.
YpaBHeHue Buaa a sin2 kx + B sin kx cos kx + ¢ cos2 kx=0 (a#0).

Pa3soeriue obe yacmu ypagHeHUs1 Ha cos2 KX, rnony4um
pasHoCcUsIbHOE ypaeHeHUe:

atg2kx+btgkx+c=0



MeTon esedeHus
8crioMo2amersibHo20 yara

* CyTb MeTOaa 88e0eHUS
8crioMo2amersibHO20 yaria 3aK/r4aemcs B
TOM, YTO HEKOTOPYIO BENMNYUHY
NpeacTaBnatoT Kak TPUrOHOMETPUYECKYHO
PYHKLNIO COOTBETCTBYIOLLENO aprymMeHTa,
a 3atemM npoBoasiT TPUTOHOMETPUYECKME
npeobpa3oBaHuS.



e sin (a+
sin (a-
cos (o -+
cos (a-
sin a+
sin a-
cos o+
coSs Q-

DopMynbl CNOXeHUS
[Tpogonkn doopmyny:



3anmwunTte dopMyrnbi:

..TadHlreHca CyMMbl U PaA3HOCTHU
..CYMMbI N PAa3HOCTU TaHI'EHCOB
..KOTaHIreHCa CyMmmMmbl N PaA3HOCTU
..CYMMbI N PA3HOCTUN KOTAHIEeHCOB



PelunTte ypaBHeHMeE:

* YpoBeHb A YpoBeHb B,

* a)Sinx =1 a) sin2x = 1
*a)1+sinx=0, 6)3cosx—2sin?x=0
* YpoBeHb C

* a)Sin°x=0

* 0) 1+ 3 sin 2 X = 2 sin 2x,

* B)COS 4x —cos 2x=0



[1/3:

* [ToBTOPUTb BCE O TPUT.ypaB; YacTHbIE
crny4yan, MeToAbl PeLLeHn

QN(_)



